



好消息！持续高温天气短暂中断

截至8月15日我市平均≥35℃高温日数已达35.5天

本报讯(记者 朱秋霞)好消息!持续高温天气终于短暂中断啦!大家歇口气,缓一缓之后,继续迎接下一轮高温洗礼。

8月15日,依旧是高温开场,平平无奇,毫无惊喜,出门在外就感觉自己像是一个行走的火炉。不过,好消息是,根据最新气象资料分析,受弱冷空气南下影响,预计16日-17日我市将迎来一次降雨过程,雨量小到中等,局部大雨,并可能

伴有短时强降水、7-8级雷雨大风等强对流天气,持续高温天气将短暂中断,17日最高气温降至32℃左右。18日起将再次进入新一轮晴热高温天气。

据了解,截至8月15日我市平均≥35℃高温日数已达35.5天(同期排历史第一,年高温日数暂位列第二,仅次于2013年41.5天),其中37℃以上平均高温日数19.3天(历史第一)。14日丹阳最高气温41.1℃,平我市有气象记录以来

最高气温极值。进入8月以来我市未出现明显降水,大部分地区已出现轻-中度气象干旱。

具体预报:8月16日多云到阴,有分散性雷阵雨,西南风转东北风,风力都是3-4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7-8级,最低气温29℃到30℃,最高气温35℃;8月17日多云转阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,最低气温25℃到26℃,最高气温31℃到32℃;8月18日多云,最低气温26℃到27℃,最高气温

35℃到36℃。



84岁独居老人患热射病不幸身亡

本报讯(杨冷 孙卉)持续高温天气,一句“这天简直要热死人了”成为现实。8月14日,江大附院接连收治5名中暑患者,其中一名84岁独居老人因患热射病,经抢救无效不幸身亡。

“昨天来的中暑患者中,大部分都是老年人。”15日上午,江大附院急诊抢救室一名护士翻看着电脑里的接诊记录告诉记者,14日早8时许,抢救室收治了一名中暑老人,陪同的家属称,老人平时独居,当天早上,邻居发现她在家中昏迷时,屋内闷热,并未开空调,于是赶紧打电话通知了老人的儿女。入院经过检查,老人被诊

断为热射病。“当时,患者已出现点头样呼吸,医护人员予以气管插管、呼吸机辅助呼吸、注射肾上腺素等抢救措施。”护士说,由于老人病情过重,持续抢救半小时后,仍无生命体征恢复迹象,家属自愿放弃治疗,院方宣告不治。

与这名中暑患者相比,另一名82岁的老人则因发现、抢救及时,拥有了不一样的结局走向。

8月14日上午,一位老人中暑倒在菜场门口,被110送至江大附院急诊科。“患者当时体温超过41℃,意识不清,所幸送医及时,经过输液、吸氧等治疗后,逐渐恢复意

识。”护士询问得知,老人的儿子早些年已经去世,平时一人居住,当天外出时,不慎受暑,这才晕倒在路上。待身体指征恢复正常,老人坚持要回家,为保证她的安全,院方拨打了报警电话,由110将其送回。

“高温天,老年人、婴幼儿、儿童、精神疾病患者及慢性病患者是中暑的高危人群,需要特别注意。”在江大附院急诊科主任任国庆近年来接诊的中暑患者中,不乏住处通风条件差又舍不得开空调,最终“热晕”的病例。

高温天,如何尽可能避免中暑?任国庆建议,饮食上

少吃高油、高脂等难消化的食物,多喝水并注意补充盐与矿物质。尽量避免正午时段出行、暴晒,不要待在日晒强烈的地方。必要外出时,最好穿着清凉、宽松的衣服,戴上遮阳帽或使用遮阳伞,并随身携带防暑降温药物,如藿香正气丸、十滴水、风油精等。

如果身边有人发生中暑,首先要将患者移至阴凉通风处,用电扇、空调等降温,并用冷毛巾敷于中暑者额头、颈部、腋下等处,用凉水擦身,达到迅速降温的效果。处理后,立即拨打120,及时将患者送医救治。

持续高温,耳朵也容易“上火”?

少年熬夜后患上极重度突发性耳聋

本报讯(景晓轶 杨冷)持续高温天气,人容易心烦气躁,如果休息不好,还会诱发突发性耳聋?这可不是危言耸听。近日,18岁的汪新(化名)就因为熬夜患上极重度突发性耳聋。所幸就诊及时,经过一周治疗成功痊愈。

在市中医院耳鼻喉科诊室,汪新告诉医生,在病发前6天,自己熬夜后感右耳听力下降,伴有耳闷、耳鸣感,而且耳朵里的“嗡嗡”声持续不断。

当时,汪新和家人并未对此太在意,以为可以自己好

转。直到几天后,不适症状没有丝毫改善,这才意识到“不对劲”,于是来到一家医院就诊,经检查诊断为突发性耳聋,右耳平均语言频率下降至95分贝,根据耳聋程度划分,为极重度,几乎全聋。

后经朋友介绍,汪新在家人的陪伴下来到市中医院耳鼻喉科,找到科主任严利平。严利平根据中医辨证,诊断汪新为暴聋,心火上炎型,必须尽快治疗。

汪新住院治疗期间,严利平根据其发病时间、症状体征

及舌苔脉象为其制定了中西医结合的治疗方案,给予清心泻火、凉血活血、通窍安神的中药汤剂,配合针灸、耳穴埋籽等中医特色治疗。4天后,汪新的症状较之前有了明显好转。治疗不到1周后复查,汪新的右耳听力语言频率恢复至20分贝-25分贝,耳闷消失,耳鸣明显改善,目前已康复出院。

“随着生活、工作节奏加快,近年来,突发性耳聋的发病率大幅升高,且年轻化趋势明显,我科接诊的大部分突发性

耳聋患者都是年轻人。”严利平表示,持续高温天气,人会心烦气盛,情绪激动,如果再加上熬夜上火、休息不好,就很容易导致突发性耳聋。

在严利平接诊的突发性耳聋患者中,出现症状却不以为然,自行买药、用药后无好转,最终就医的病例比比皆是。严利平提醒,突发性耳聋发病急且病情恶化快,及早就诊是获得较好预后的关键点。因此,一旦发生不明原因的耳聋,应在1-2天最佳治疗期内就医,以免导致终身性耳聋。

应对高温天气 落实落细责任 镇江开展森林防灭火督导

本报讯(记者 陈志奎)热浪袭人,森林防火形势严峻。近日,市应急管理局联合市自然资源和规划局、镇江供电公司组成联合督导组,对全市高温天气下森林防灭火工作落实情况进行了专题督导。

连日来,我市气象部门连续发布高温橙色、红色预警信息,启动了气象灾害(高温)IV、III级应急响应。全市森林火灾风险等级持续高位。为此,市应急管理局联合市自然资源和规划局、镇江供电公司组成联合督导组赴本市主要林区、自然保护地、国家森林公园等重点区域,检查高温期间森林防灭火工作。

联合督导组主要对森林防灭火“四方责任”的落实、森林火灾隐患排查整改、林区输电线路、扑救队伍应急准备、巡查值守、人员高温保障等方面进行了重点检查。督导组现场要求各地各单位提高政治站位,统一思想认识,克服高温、干旱的不利影响,加大巡查力度,强化火源管理,严控野外用火,尽最大可能减少火源进入山林,充分利用技防手段,做到第一时间发现火情、第一时间赶赴现场、第一时间进行处置,确保不发生重大火情。

金山街道 强化隐患排查

本报讯(孙晨飞 高春峰)连日来,我市持续出现高温天气,为深入推进夏日安全生产检查工作,预防和遏制事故的发生,近日,润州区金山街道联合区应急管理局和区消防大队深入辖区制衣厂开展安全生产大检查,全面排查各类安全隐患。

检查中,工作人员重点对各制衣厂的生产车间、安全通道、消防器材等配置情况进行了检查,并向企业员工宣讲安全生产的重要性和灭火器的使用方法,并要求企业责任人做好安全生产工作。针对检查中发现的问题,金山街道安全生产监督管理办公室下发了整改通知书,明确整改内容和期限,并将持续跟进,确保整改到位,消除隐患。

金山街道相关负责人表示,通过本次联合检查,不仅消除了各制衣厂潜在的安全隐患,更进一步提高了各单位责任人的安全意识。



8月15日,高温天气仍在持续。当天下午市外国语学校教学楼顶,工人师傅们正在户外40℃的环境下安装作业。

黄帅 摄影报道